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Урок алгебри у 10 класі ( профільний рівень)
Тема уроку: розв’язування рівнянь, які містять знак модуля.

Мета уроку: повторити означення модуля, геометричний зміст модуля;
                      розглянути  властивості модуля, які випливають із 
                      означення; формувати вміння й   навички розв’язувати рівняння 
                      з модулями

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу
                                    Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.
    І.1  Розв’язати нерівність методом інтервалів      
[image: image1.wmf]0

4

4

12

2

2

>

+

-

-

+

x

x

x

x

  

    І.2     Знайти значення модулів:
          │8│;  │-18│;   │215│;   │-48,5│;    │
[image: image2.wmf]11

3

│;   │
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7

-

│;    │2
[image: image4.wmf]17

3

│;     
          │-18,8│;     │2017│;    │0,486│;     │-57,36│;     │-10,5│;   │-534,09│;

     І.3  Дати означення модуля

     І.4  Яким символом позначається модуль

     І.5  Розкрити модуль    │3x - 6│.  
                                                                             │3x - 6│=
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]
ІІ.  Формування теми, мети і завдань уроку

ІІІ.  Сприйняття і осмислення нового матеріалу

Означення. Модулем числа а називають відстань від  точки, яка зображає число а  на координатній прямій, до початку відліку.
З означення модуля випливає

                 │а│=
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Властивості модуля, які випливають з означення

1) │а│
[image: image8.wmf]0
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;
[image: image9.wmf]
2) │а│
[image: image10.wmf]³

 a;
3)  
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=
[image: image12.wmf]b

a

,   b
[image: image13.wmf]¹

0;  
4) │а│= │-а│;
5) якщо  │аb│= │а│·│b│; 
6) якщо   │а│= b, то b 
[image: image14.wmf]0

³

 і виконується одна з двох рівностей: а = b  або а = - b;
7) відстань між точками   А(а)   і  В(b)  координатної прямої дорівнює  
     │а - b│;
8)   │а + b│
[image: image15.wmf]£

│а│+│b│, якщо   аb 
[image: image16.wmf]0
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;
9 )   │а│+│b│= a +b,  якщо  a
[image: image17.wmf]0
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,  b
[image: image18.wmf]0

³

;
10)   │а - b│= │а│+│b│, якщо  аb 
[image: image19.wmf]£

0;

11)     │а│-│b│
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, якщо  а2 – b2 
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Зупинимось на основних прийомах розв’язування рівнянь.

Приклад 1. Розв’язати рівняння  │х - 3│= 5.
Розв’язання. Використовуючи властивість 4,  запишемо сукупність рівнянь
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                        Відповідь:  -2;  [image: image26.png]



Геометрична інтерпретація розв’язання цього рівняння : ми знайшли координати всіх точок координатної прямої, які віддалені від точки  А(3)  на 5  одиничних відрізків. Ці точки будуть  В(-2)  і  С(8).
Приклад 2.  Розв’язати рівняння  │2х - 1│= 3х + 1.

Розв’язання. Давайте знову використаємо властивість 4 і  запишемо сукупність рівнянь
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     Якщо ми зробимо перевірку, то переконаємось, що число -2 не буде коренем  цього рівняння. Отже ми зробили не рівносильний перехід. Чому?
Справа в тому, що ліва частина рівняння набуває тільки невід’ємних значень. Тому 

3х + 1
[image: image30.wmf]0
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,  тобто   х
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.   Тому корені цього рівняння повинні належати проміжку 
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. А ми це не врахували. Отже дане рівняння повинне бути рівносильне такій системі   
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        яка має один  розв’язок  х = 0.
Взагалі,   рівняння виду    │f(x)│= g(x)  рівносильне системі
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або сукупності двох систем
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Самостійно розв’язати рівняння      │4х - 6│= 2х + 10.
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Відповідь:  
[image: image41.wmf];
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       Розв’яжемо рівняння, яке має кілька модулів               
│х + 1│+│х - 2│= 3.
Можна використати такий алгоритм:
1)      знаходимо нулі модулів;

2)      позначаємо  нулі модулів на координатному промені;
3)      визначаємо знаки модулів на кожному з отриманих проміжків;

4)      розв’язуємо рівняння на кожному з проміжків;

5)      аналізуємо отримані результати і записуємо відповідь.

Отже,   
1)   -1;   2

2)
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 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf][image: image44.png]+ +




а)   х
[image: image45.wmf]1

-

£


-( х + 1 ) - ( х - 2 )  = 3,     - х – 1 -  х + 2  = 3,   -2х  = 2,    х  = -1. 
 б)     -1
[image: image46.wmf]2
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( х + 1 ) - ( х - 2 )  = 3,      х + 1 -  х + 2  = 3,      0х  = 0 , 
 на цьому проміжку рівняння  має безліч розв’язків і всі вони належать проміжку  [-1; 2].

в) х > 2
( х + 1 ) + ( х - 2 )  = 3,      х + 1 +  х - 2  = 3,      2х  = 4,   х  = 2.

Відповідь :  [-1; 2].

ІІІ.   Підготовчі вправи
Вправа 292        Розкрити модуль:

1)  │
[image: image47.wmf]2

 - 1│=
[image: image48.wmf]2

 - 1  ;         3) │2 -
[image: image49.wmf]2

 │= 2 -
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;          5) │х - 
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x

│= (
[image: image52.wmf]1
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x

)2 ;
2)   │π – 3,14│= π – 3,14         4)  │х2 + 1│ = х2 + 1;            6) │х2+2х +2│= х2+2х +2.

Вправа  294          Доведіть, що

1)   │а · b │=│а│·│b│;                              4)   │а - b │=│ b - а │;

2)    
[image: image53.wmf]b
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=
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,   b
[image: image55.wmf]¹

0;                                     5) -│a│
[image: image56.wmf]£

£

a

│а │.
3)    (│а │)2= │а2 │= а2;
ІУ.  Формування знань і навичок  розв’язування рівнянь, які містять модуль.
Вправа  298
1) │х + 3│= 2.                                              2) │1 - 2х│= 5.
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3)   │6х + 5│= 1.
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Вправа  304

1)    ││х │- 2│= 2.
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[image: image69.wmf]Þ

      х = -4;    0;    4. 
2)    ││х │+ 2│= 1.

  
[image: image70.wmf]ê

ê

ë

é

-

=

+

=

+

.

1

2

,

1

2

x

x

    
[image: image71.wmf]Þ

     
[image: image72.wmf]ê

ê

ë

é

-

=

-

=

,

3

,

1

x

x

         
[image: image73.wmf]Þ

      х = Ǿ 

У. Тренувальні вправи

1)  |х + 5 | = |10 + х |;

2)  |х + 2 | + | х - 6 | = 8;

3) │х │- 2 | х + 1 | + 3| х  + 2 |;
4)  |х 2 – 2х - 7 | = 4.
УІ . Підсумок уроку і завдання додому:  
опрацювати  п. 14  підручника, виконати № 293;  294,  299,   305.
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